Gemeinde Selent 24238 SELENT  Selent, den 16.11.2025

Ausschuss fur Bauen, Wege,

Natur- und Umweltschutz (BUA)

Protokoll tiber die Sitzung des Ausschusses

am Donnerstag, den 13.11.2025,
im Selenter Hof, Kieler Str. 24, Selent
Beginn 19.30 Uhr, Ende 22:15 Uhr

Anwesend waren:

NichtAusschussmitglie
der Entschuldigt fehlten:

Ausschussmitglieder

GV M. Seefried, GV A. Héwe BM S. Herfort
Vorsitzender GV A. van Hasenhorst-
GV C. Pedersen Lehmkuhl

GV T. v. Bruinehsen GV K. Kénig bM P. Willig GV U. Petersen

GV D. Simon, Protokoll GV Bernd Schonberg

GV L.O. Buchwald
GV Nils Ditkuhn
LVB M. Assman

Die Vorsitzende er6ffnet um 19.30 Uhr die Sitzung des Ausschusses.
Der Ausschuss ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfahig.
Verhandelt wird nach der als Anlage beigefligten Tagesordnung.

Zu den TOP 8 wird gem. § 35 GO die Offentlichkeit ausgeschlossen




Top 2 - Genehmigung der Tagesordnung, Beschluss der Nicht6ffentlichkeit zu Top 8

Abstimmung: einstimmig dafir

Top 3 — Genehmigung des Protokolls vom 04.09.2025

Abstimmung: einstimmig dafur

Top 4 — Verschiedenes / Aktuelles

4.1 Anschaffung neuer Spielgeréate — Berichterstatter Michael Seefried
Die Neuanschaffung der Spielgeréate ist fur das Fruhjahr 2026 vorgesehen.

4.2 Gelander Sonnenberg - Berichterstatter Michael Seefried Wird
unter Top 7 gesondert behandelt.

4.3 Zusatzliche Gehwegbeleuchtung - Berichterstatter Michael Seefried
Installation von zwei neuen Laternen am Schulgang (oberhalb der Schule), funf weitere
Laternen folgen.

4.4 Neue Beschilderung Moltorp - Berichterstatter Tobias van Bruinehsen

Neues Schild mit Hinweis fir Behindertenparkplatze,

Entwurf fir Beschilderung zur Nutzung der Wasserflache liegt als Entwurf vor (Animation),
Realisierung zur nachsten Saison.

4.5 Neue Schilder Schulanfang 2026 - Berichterstatter Michael Seefried
Die Schilderstehen zur Verfigung und werden zum Schulanfang 2026 installiert.

4.6 Status Erarbeitung der Varianten TSV Sportlerheim - Berichterstatter David Simon
Vorstellung der von dem Architekturbiro Planquadrat, Eutin entwickelten Varianten in
Containerbauweise und als Holzrahmenbau. Grundlage fur die Konzepte war das
Raumprogramm des Bestands TSV-Sportlerheims.

Dargestellt wurden jeweils Grundriss, und Kostenschatzung sowie eine Animation des
Gebaudes.

Die Grundrisse der Variante sind dhnlich, das Gebaude in Containerbauweise ist etwas
grolRer als das in Holzrahmenbauweise: 179,64 zu 155,60m?2

Die Kosten fiir beide Gebaude sind hoch: Euro 785.995,- zu Euro 955.570,-, umgerechnet
auf den Quadratmerter Nutzflache ergibt das Euro 4.375,39 zu Euro 6.141,20. Die
vorgelegten Konzepte stellen zunachst nur eine Diskussionsgrundlage fur das weitere
Vorgehen dar.

4.7 Spielplatz Kusterredderkoppel- Berichterstatter Michael Seefried
Das noch fehlende Sonnensegel ist in Arbeit und soll im Fruhjahr 2026 erstellt werden, eine
Babyschaukel soll zur Kinderschaukel umgerustet werden.

4.8 Regenwassersituation Am Wald/ Wehdenweg - Berichterstatter Michael Seefried Das
Amt hat die Situation gemeinsam mit dem Ingenieur Heidel gesichtet, in der Folge ist ein
Anwohnergespréch geplant, der Termin wird noch bekannt gegeben.

4.9 Feuerwehr HFUK Begehung - Berichterstatter Michael Seefried
Das Protokoll der Begehung liegt vor, eine Riickmeldung dr HFUK dazu fehlt noch.



4.10 Baufortschritt Neubauprojekte in Selent - Berichterstatter Michael Seefried

Das Neubauprojekt der PLG in der Kieler StralRe lauft ohne

4.11 Verkehrszahlung - Berichterstatter Kristina Konig

Die Situation wird fur eine Woche mit mobilen Kameras dokumentiert und in der Folge
ausgewertet.

4.12 Mobilitatsstation - Berichterstatter Tobias van Bruinehsen
Die Forderantrage tber Euro 81.000,- (Eigenanteil: 20%) sind bewilligt, der Produktkatalog
liegt vor, bisher sind Kosten von Euro 50.000,- kalkuliert.

4.13 StralRen und Gehwegpflege - Berichterstatter Michael Seefried
Z.Zt. Beschwerden Uber nicht entfernten Bewuchs, geplant ist ein Infoschreiben mit Verweis
auf die Satzung der Gemeinde dazu.

Top 5 — Einwohnerfragestunde

Frage: wie soll mit den unzuléassigen Werbetafeln im Kreuzungsbereich Mdhlenkamp / B202
umgegangen werden?
Antwort: Prifung des Sachverhalts, ggfs. Entfernung durch den Bauhof.

Frage: wie kann die Pflege von Wegen, Parkbuchten etc. gewahrleistet werden? Antwort:
Parkbuchten sind jeweils den dahinter liegenden Grundstiicken zugeordnet, saumige
Anwohner sollen direkt angesprochen oder angeschrieben werden.

Frage: sind die Duschen in den vorgestellten Konzeptionen ausreichen dimensioniert?
Antwort: die Frage wird zur Beantwortung an die Entwurfsverfasser weitergeleitet.

Frage: kbnnen bei dem unter Top 4.8 benannten Problem fehlende bzw. zu wenige Gullis die
Ursache sein?

Antwort: die Ursache ist eine andere und wird bei dem avisiertem Gesprach erlautert, die
Gullis werden regelméaf3ig durch die Feuerwehr gereinigt und geleert.

Frage: werden bei dem geplanten Neubau des TSV-Sportlerheims Eigenleistungen
eingebracht?

Antwort: das ist zu hoffen und entsprechend zu bericksichtigen, eine Abstimmung zwischen
gemeinde und TSV u.a. dazu folgt.

Frage: Wie ist die Lebensdauer der vorgestellten Varianten einzuschéatzen:
Antwort: die Frage wird zur Beantwortung an die Entwurfsverfasser weitergeleitet.

Frage: Gibt es eine nachvollziehbare Systematik bei der Steuerung der StraRenbeleuchtung?
Antwort: dazu soll eine Abstimmung mit der ausfihrenden Firma Wolter erfolgen.

Frage: sind die Leuchtmittel zu dunkel?
Antwort: zum Teil dirfen nur fledermausschutzgeeignete Leuchtmittel eingesetzt werden, die
dann etwas dunkler sind.

Frage: Bei der Begehung des Bauhofs wurde eine Geschwindigkeitsmesstafel gesichtet,
warum wird diese nicht eingesetzt?
Antwort: die Batterie ist defekt und wird erneuert.



Frage: gibt es bzgl. Tempo 30 auf der B202 neue Informationen?
Antwort: am 03.12.25 gibt es dazu einen Termin beim Kreis, der Bericht dazu folgt bei der
Gemeindevertretersitzung.

Frage: wozu dient das unter Top 4.7 benannte Sonnensegel?
Antwort: das Sonnensegel erzeugt einen sonnengeschutzten Spielbereich.

Frage: gibt es fur die unter Top 4.11 benannte Verkehrszahlung kein glinstigeres Verfahren?
Antwort: die Kameras werden kostenfrei zur Verfigung gestellt.

Frage: wurden bei der unter Top 4.12 benannten Mobilitatsstation auch Fahrradstander
bertcksichtigt?
Antwort: Fahrradstander sind Teil der Konzeption.

Top 6 — Beratung und Beschlussfassung Einrichtung verkehrsberuhigter Zonen als
Pilotprojekt fur Rainfarn und Ohlendiek

Peer Willig erlautert, dass die Voraussetzungen fir die Einstufung der StralRen Ohlendiek
und Rainfarn als verkehrsberuhigte Zonen vorliegen.

Die Gemeinde ist daher ermachtigt die entsprechende Einstufung und die Anordnung als
verkehrsberuhigter Bereich zu beschlie3en.

Die MalRnahme soll tiber einen Zeitraum von 6 Monate ausprobiert werden, die
Dokumentation dazu erfolgt Gber Peer Willig.

Beschlussvorschlag:

« Die Gemeinde ordnet an die StralRen Ohlendiek und Rainfarn fiir einen Zeitrahmen
von 6 Monaten probeweise als verkehrsberuhigte Zonen zu beschlieRen.

Beschluss: einstimmig daftr
Top 7 — Gelander Graf-Blome-Weg / Blomenkamp (Antrag der Fraktion Biindnis 90/die
Griinen)
Michael Seefried erlautert die Kosten der MaRnahme wie folgt:
« Materialkosten - Stahl: Euro 835,03
* Verzinken des Materials: Euro 889,40

e Arbeitslohn: 45 Stunden a Euro 41,30= Euro 1.858,50

Lars Beerwald: es gab fir diese MaRname keinen Beschluss, daher ist der Posten nicht im
Haushalt eingestellt, dieses Vorgehen sollte zukinftig vermieden werden.

Manfred Assmann: die Notwendigkeit der Malinahme war gegeben, der Beschluss dazu
kann in der nachsten GV nachgeholt werden.

Top 8 — Grundsticksangelegenheiten

Ende der Sitzung: 22:15, Protokollfihrer, David Simon .



